

INFORMARE

În atenția cetățenilor comunei Văleni,

județul Vaslui

UPDATE: De-acum, arderea de deșeuri, substanțe sau obiecte poate fi pedepsită cu închisoarea de până la cinci ani

În încercarea de a reduce cât mai mult substanțele nocive care se eliberează în mediu ca urmare a arderii deșeurilor, autoritățile au stabilit, printr-o ordonanță oficializată joi, incriminarea **incendierii oricărui tip de deșeu, substanță sau obiect**.

În plus, similar pot fi pedepsite de-acum **și îngroparea deșeurilor** sau aruncarea acestora în afara spațiilor autorizate.

OUG 38/2022, care a fost publicată joi în Monitorul oficial nr. 344, introduce în [OUG 92/2021 privind regimul deșeurilor](#) interdicția nu doar în cazul incendierii deșeurilor, mențiune deja prezentă, dar și a substanțelor sau obiectelor de orice fel.

Mai mult, **incendierea oricărui tip de deșeu și/ sau substanță ori obiect** este considerată de-acum infracțiune și poate fi pedepsită cu **închisoarea de la trei la cinci ani sau cu amendă**.

În plus, s-a stabilit că pentru îngroparea deșeurilor sau eliminarea lor în afara spațiilor autorizate se aplică aceeași pedeapsă.

Anterior, OUG 92/2021 stabilea că arderea deșeurilor putea aduce persoanelor fizice amenzi cuprinse între 10.000 și 20.000 lei sau între 50.000 și 70.000 lei, în cazul persoanelor juridice.

De asemenea, ordonanța definește și abandonarea în contextul gestionării deșeurilor, respectiv acum înseamnă aruncarea, inclusiv îngroparea de către o persoană fizică sau juridică a deșeurilor, substanțelor sau obiectelor în alte locuri sau spații decât cele special amenajate pentru colectarea, depozitarea și tratarea lor.

Abandonarea deșeurilor este sancționabilă cu amenzile menționate mai sus.

Ordonanța majorează și amenzile pentru arderea miriștilor, turbăriilor, litierelor pădurii, stufului, tufărișurilor sau vegetației ierboase.

Mai exact, amenzile sunt acum de 7.500 - 15.000 de lei, în cazul persoanelor fizice (înainte erau între 3.000 și 6.000 de lei) și de 50.000 - 100.000 de lei, în cazul persoanelor juridice (înainte erau între 25.000 și 50.000 de lei).

La sfârșitul lunii decembrie a anului trecut, a fost înregistrată la Senat o propunere legislativă ce viza, printre altele, o pedeapsă mai aspră decât în prezent [a celor care ardeau deșeuri sau substanțe periculoase](#). Pedeapsa propusă de inițiatorii propunerii era cuprinsă între șase luni și trei ani de închisoare.

Citește mai mult despre [poluare](#), [reducere poluare](#), [ardere deșeuri](#), [abandonare deșeuri](#), [deșeuri](#)

Principalele surse de informare folosite

- [OUG 92/2021 privind regimul deșeurilor](#)
- [OUG 195/2005 privind protecția mediului](#)